

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (4753)

Пятница, 22 апреля 1949 года.

Год изд. 19

Цена 20 коп.

На всех этапах борьбы за построение коммунистического общества профсоюзы являлись и являются школой коммунизма, важнейшей массовой организацией, связывающей коммунистическую партию с рабочим классом.

(Из отчетного доклада тов. Кузнецова на X съезде профсоюзов).

Открылся X съезд профсоюзных союзов СССР

19 апреля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылся X съезд профсоюзных союзов СССР.

Председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов, тепло встреченный делегатами, открывает съезд краткой вступительной речью.

—Х съезд профсоюзов собрался в обстановке новых замечательных побед, одержанных советским народом в борьбе за дальнейшее укрепление могущества нашей великой социалистической державы, за построение коммунистического общества,—говорит тов. Кузнецов.—Мы вправе гордиться тем, что миллионы членов профсоюзов, преданные патриоты своей великой Родины, вносят свой ценный вклад в общее дело борьбы за досрочное завершение сталинской пятилетки, за ускорение темпов движения к коммунизму.

Тов. Кузнецов выражает уверенность в том, что X съезд профсоюзных союзов явится новой демонстрацией беззаветной преданности рабочего класса, советской интеллигенции великому знамени Ленина—Сталина.

Тов. Кузнецов заканчивает свою краткую речь здравицей в честь могучей социалистической Родины, в честь советских профсоюзных союзов, в честь героической партии Ленина—Сталина, в честь любимого вождя, великого продолжателя дела Ленина, учителя и друга рабочего класса и всего советского народа товарища Сталина.

В зале снова возникает бурная овация, раздаются возгласы «Ура», «Да здравствует товарищ Сталин».

Съезд избирает президиум в составе 79 человек. С огромным подъемом, под бурные аплодисменты съезд избирает почетный президиум—Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. Все встают. Раздаются приветственные возгласы в честь великого вождя советского народа. Бурной овацией встречают делегаты избрание товарища И. В. Сталина почетным председателем съезда.

Съезд избирает далее секретариат, редакционную и мандатную комиссии.

Единогласно утверждается следующая повестка дня:

1. Отчетные доклады Всесоюзного Центрального Совета профсоюзных союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС.

2. Об уставе профсоюзных союзов.

3. Выборы Всесоюзного Центрального Совета профсоюзных союзов и ревизионной комиссии ВЦСПС.

Слово для отчетного доклада о

работе Всесоюзного Центрального Совета профсоюзных союзов предоставляемся председателю ВЦСПС тов. В. В. Кузнецову.

Тов. Кузнецов говорит, что X Всесоюзный съезд профсоюзных союзов собрался в обстановке нового мощного подъема народного хозяйства, нового подъема политической и производственной активности советского народа. С огромным удовлетворением профсоюзные союзы вместе со всем советским народом подводят итоги борьбы и славных побед, одержанных под величественным знаменем Ленина—Сталина.

Докладчик характеризует годы, прошедшие со времени последнего съезда профсоюзов, отмечая, что они были насыщены событиями всемирно-исторического значения. И в годы мирного строительства, и в соровые дни Великой Отечественной войны рабочий класс нашей страны показал образцы самоотверженности и трудового герояизма. Советские люди с великой гордостью восприняли высокую оценку трудовых подвигов рабочего класса, данную товарищем Сталином.

В послевоенные годы советский народ, вдохновленный исторической речью товарища Сталина 9 февраля 1946 года, с огромным энтузиазмом взялся за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, осуществляя великие задачи завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В ходе социалистического строительства, говорит докладчик, не прерывно росли и организационно укреплялись профсоюзные союзы. Во всей своей деятельности профсоюзы неизменно руководствуются указаниями Ленина и Сталина о роли профсоюзов в социалистическом государстве. В мудром руководстве Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и товарища Сталина—силы советских профсоюзов. (Продолжительные аплодисменты).

На всех этапах борьбы за построение коммунистического общества профсоюзы являлись и являются школой коммунизма, важнейшей массовой организацией, связывающей коммунистическую партию с рабочим классом.

Тов. Кузнецов говорит о серьезном вкладе, сделанном профсоюзами в период первых трех пятилеток, о патриотическом движении за оказание всемерной помощи фронту в годы Великой Отечественной войны, о напряженной работе профсоюзов в массах.

В послевоенные годы профессиональные союзы, руководимые партией Ленина—Сталина, возглав-

ляют социалистическое соревнование за досрочное выполнение поставленной сталинской пятилетки.

Докладчик подчеркивает, что за отчетный период профсоюзы выросли и окрепли, упрочили связи с массами, повысились их роль в политической, хозяйственной и культурной жизни страны.

Отмечая, что X съезд профсоюзов совпадает со знаменательной датой—20-летием принятия первого пятилетнего плана и обращения 16 Всесоюзной конференции ВКП(б) о социалистическом соревновании, тов. Кузнецов говорит о подлинно всенародном размахе этого соревнования, охватившего более 90 процентов всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Пламенный патриотизм советских людей, их стремление неустанно крепить могущество нашей Родины ярко проявляется в обязательствах, которые трудящиеся принимают в своих письмах товарищу Сталину.

Всеобщее участие рабочих и интеллигентов в социалистическом соревновании является лучшим опровергением злостной клеветы отъявленных врагов Советского Союза, лидеров американской Федерации труда о принудительном труде, якобы существующем в СССР. Продажные лидеры буржуазных профсоюзов клевещут на геройский рабочий класс Советского Союза, чтобы отвлечь внимание от действительно рабских, невыносимых условий труда в капиталистических и особенно в колониальных и полуколониальных странах. ВЦСПС и центральные комитеты профсоюзов вместе с министерствами регулярно подводят итоги Всесоюзного социалистического соревнования. Ежеквартально победителям соревнования присуждается более тысячи переходящих красных знамен и более 2.500 денежных премий.

Отмечая имеющиеся еще недостатки в руководстве соревнованием, докладчик говорит, что профсоюзные и хозяйствственные организации не должны довольствоваться средними цифрами, они должны бороться за подтягивание всех отстающих предприятий до уровня передовых. Тов. Кузнецов подчеркивает, что развитие социалистического соревнования неразрывно связано с могучим техническим прогрессом, происходящим в нашей стране.

Докладчик говорит о значении коллективных договоров, как важнейшем мероприятии, способствующем выполнению и перевыполнению планов, повышению ответственности хозяйственных и профсоюзных организаций за улучшение материально-бытовых условий рабочих и служащих.

Докладчик останавливается далее на вопросах заработка и платы, которая в нашей стране построена на строгом соблюдении социалистического принципа оплаты по количеству и качеству труда.

Переходя к вопросам охраны труда рабочих и служащих, докладчик заявляет, что государство затрачивает на мероприятия по охране труда в нынешней пятилетке средства в пять раз больше, чем за годы двух первых пятилеток вместе взятых. Это свидетельствует о неустанной заботе, которую проявляет советское государство о трудахящихся.

Тов. Кузнецов говорит об улучшении материального положения и бытового обслуживания рабочих и служащих, о чем проявляют неустанную заботу партия и правительство. Материальное положение рабочих и служащих СССР определяется не только заработной платой, а также пособиями на времена болезни, отпусков по беременности и родам и бесплатным образованием, бесплатной медицинской помощью и т. д. Эти государственные расходы, увеличивающие фактический доход трудающихся сверх заработной платы более чем на одну треть, также возрастают из года в год. Огромное значение для повышения реальной заработной платы рабочих и служащих и роста их благосостояния имеет осуществляемая партией и правительством политика снижения цен на продовольственные и промышленные товары. Докладчик подчеркивает, что только в нашей социалистической стране возможны такие разительные успехи в подъеме жизненного уровня трудающихся.

В то же время в капиталистических странах растет безработица, повышаются цены на предметы первой необходимости, непрерывно снижается жизненный уровень трудающихся, маргинализация Западной Европы приводит к непрерывному обнищанию народных масс.

—Мы с гордостью отмечаем,—говорит тов. Кузнецов,—что жизненный уровень советского народа изо дня в день повышается. Этим мы обязаны большевистской партии и советскому правительству, их повседневному вниманию к нуждам трудающихся. Отеческой заботе великого Сталина мы обязаны нашей счастливой зажиточной жизнью.. (Продолжительные аплодисменты).

Докладчик характеризует работу профсоюзов по повышению культурного уровня трудающихся, сообщая, что профсоюзный бюджет 1949 года предусматривает на проведение культурной работы свыше одного миллиарда семьсот миллионов рублей. Кроме того, профсо-

юзы получают систематическую помощь от государства на восстановление, ремонт и оборудование культурных учреждений. Докладчик указывает, что вся система культурно-просветительной деятельности профсоюзов должна быть построена таким образом, чтобы помогать рабочим и служащим всесторонне развивать свои способности, повышать свои знания в области политики, науки, техники, культуры и искусства, способствовать идею воспитанию трудающихся в духе безграничной преданности великому делу Ленина—Сталина.

Заключительную часть своего доклада тов. Кузнецов посвящает международной деятельности советских профсоюзов, отмечая, что эта деятельность протекает в условиях чрезвычайно осложнившейся международной обстановки. Усиливается борьба между лагерем империализма, возглавляемым Соединенными Штатами Америки и Англией, и лагерем социализма и демократии, во главе которого находится наша великая социалистическая держава. Правящие круги англо-американского блока взяли курс на подготовку и развязывание новой мировой войны. Но судьбы мира зависят от воли народов, а народы не хотят новой мировой войны. Об этом свидетельствует развернувшееся во всех странах массовое движение в защиту мира.

Профсоюзы СССР всецело поддерживают сталинскую миролюбивую политику советского правительства, которая встречает всеобщее одобрение миллионов простых людей во всем мире. Советские профсоюзы вносят свой вклад в общее дело борьбы за мир, выступают за сплочение сил и укрепление единства рабочего класса.

Заканчивая свой доклад, тов. Кузнецов заявляет, что советские профсоюзы были, есть и будут верными и активными помощниками большевистской партии, будут и впредь неустанно бороться за торжество коммунизма. Тов. Кузнецов провозглашает здравицу нашей могучей Родине, великому советскому народу, героическому рабочему классу Советского Союза, партии Ленина—Сталина—вдохновителю и организатору наших побед, великому вождю и учителю трудающихся товарищу Сталину.

В зале возникает бурная продолжительная овация. Все встают. Во всех концах зала раздаются возгласы — «товарищу Сталину ура!», «великому Сталину ура!». После доклада тов. Кузнецова первое заседание съезда профсоюзов объявляется закрытым.

(ТАСС).

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

ПЕРВОЕ МАЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

Великий советский народ идет навстречу международному празднику трудящихся—1 Мая в авангарде всех демократических сил мира в их борьбе за мир и независимость народов, разоблачая и срывая планы англо-американских империалистов, стремящихся развязать новую мировую войну.

Воодушевленные великими задачами, поставленными товарищем Сталиным, трудящиеся Советского Союза встречают день 1 Мая героическим трудом, напряженной борьбой за выполнение планов четвертого, завершающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Вопреки усилиям и надеждам империалистических хищников, главная сила демократического лагеря—Советский Союз—вышел из второй мировой войны не ослабленным, а, наоборот, окрепшим. Решающие преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической, обеспечившие победу СССР в Великой Отечественной войне, раскрываются в послевоенный период в невиданные быстрых темпах восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны, в бурном росте материального и культурного уровня трудящихся.

Уже первый год послевоенной пятилетки—1946 год—ознаменовался тем, что промышленность Советского Союза в основном завершила послевоенную перестройку.

Советские люди дружно отклинулись на призыв партии о повышении темпов хозяйственного строительства, о внедрении на предприятиях среднепрогрессивных норм и широко развернули социалистическое соревнование за выполнение пятилетнего плана в четыре года, за передачу передового опыта, за проведение жесткого режима экономии, за сверхплановые накопления.

В 1948 году—третьем году пятилетки—продукция всей промышленности увеличилась на 27 процентов и превысила уровень довоенного, 1940 года на 18 процентов; производительность труда превысила довоенный уровень на 15 процентов.

В течение первых трех лет послевоенной пятилетки в нашей стране построено, восстановлено и введено в действие около 4.000 государственных промышленных предприятий, оборудованных передовой техникой. Величие совершенных работ станет особенно очевидным, если учесть, что за три года предвоенной пятилетки было построено 2.900 промышленных предприятий.

Развернувшаяся по призыву москвичей борьба трудящихся за сверхплановые накопления дала Родине 6 миллиардов рублей, в том числе работники всех отраслей промышленности Кузбасса сэкономили 299 миллионов рублей.

Повседневно ощущая сталинскую заботу, советское крестьянство успешно осуществляет указания партии, данные в историческом постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б). Посевная площадь под урожай 1948 года увеличилась по сравнению с 1947 годом на 13 миллионов 800 тысяч гектаров. В 1948 году выращен объем производства. Шахты дали

богатый урожай: валовой сбор зерновых культур составил свыше 7 миллиардов пудов и без малого достиг уровня довоенного, 1940 года; урожайность с гектара зерновых культур превысила дооценный уровень. В 1947 и 1948 гг. колхозное крестьянство более организовано и в более сжатые сроки, чем в довоенные годы, выполнило все свои обязательства перед государством. Теперь не только полностью обеспечено текущее снабжение населения хлебом, но и созданы необходимые запасы на будущее время.

Воодушевленные великим сталинским планом преобразования природы, труженики социалистического земледелия развернули грандиозные работы по насаждению полезащитных лесных полос, строительству прудов и водоемов, внедрению правильных севооборотов.

Трудовые достижения рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции создали все предпосылки для досрочного выполнения первого послевоенного сталинского пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства. 1949 год—четвертый год пятилетки—должен быть и будет завершающим годом пятилетки.

Рост промышленности и сельского хозяйства способствовал значительному улучшению материального положения трудящихся, повышению жизненного уровня населения.

Хозяйственные успехи народов Советского Союза позволили советскому правительству провести 1 марта 1949 г. новое крупное снижение цен на товары, дающее выигрыши населению в течение текущего года в сумме около 71 миллиарда рублей.

Это значит, что, в результате нового снижения цен, вновь значительно повышается покупательная способность рубля, улучшается курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, вновь серьезно повышается реальная зарплата рабочих и интеллигенции и вновь значительно снижаются расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

Забота советского правительства о неуклонном подъеме благосостояния трудящихся, культурного уровня рабочих и крестьян, о всемерном удовлетворении их бытовых запросов наиболее ярко видна в утвержденном Верховным Советом СССР Государственным бюджетом СССР на 1949 год. В текущем году на социально-культурные нужды будет израсходовано на 13,6 миллиарда рублей больше, чем в 1948 году. Бюджетом предусмотрены необходимые ассигнования на осуществление всеобщего обязательного семилетнего образования.

Самоотверженный труд рабочих, колхозников и интеллигенции Кузбасса могучим потоком влился в общий труд народов всего Советского Союза.

1948 год явился годом нового трудового подъема, годом дальнейшего хозяйственного и культурного роста Кузбасса. Досрочно, к 17 декабря 1948 года, промышленность области выполнила годовой план по выпуску валовой продукции и превысила довоенный годом на 13 миллионов 800 тысяч гектаров. В 1948 году выращен объем производства. Шахты дали

Родине сверх годового плана 580 тысяч тонн угля. Производство важнейших видов продукции в 1948 году по сравнению с 1947 годом составило: уголь 106 процентов, железная руда 108 процентов, сталь 107 процентов, прокат 106 процентов, чугун 106 процентов, кокс 105 процентов, электроэнергия 109 процентов, цемент 128 процентов, шифер 114 процентов, красители 114,5 процента, машиностроение 131,5 процента.

Капиталовложения в народное хозяйство Кузбасса увеличились в 1948 году по сравнению с 1947 годом на 38 процентов, в том числе в угольную промышленность—на 50,5 процента.

Неуклонно улучшаются и бытовые условия трудящихся Кузбасса: в прошлом году построено и введено в эксплуатацию 380 тысяч квадратных метров жилой площади. Тысячи семей рабочих въехали в хорошие, благоустроенные квартиры, построили свои собственные дома.

Самоотверженный труд колхозников Кузбасса высоко оценен советским правительством. За достижение высоких урожаев награждено орденами и медалями 1.170 работников сельского хозяйства, а 47 присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Труженики колхозных полей области, воодушевленные сталинской заботой, деятельно готовятся к полевым работам, предпринимают все необходимое, чтобы провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне и тем самым заложить основы богатого урожая.

Преображается облик сибирской деревни, «медвежьего угла», как когда-то называли ее. Шефская помощь рабочих помогла колхозникам области электрифицировать 504 колхоза, МТС и совхоза. В сельской местности работают 388 клубов, изб-читален, красных уголков и библиотек. Ежедневно деревни и села получают 94.500 экземпляров газет, колхозники, специалисты сельского хозяйства выписывают 18.000 экземпляров различных журналов. Успехи хозяйственного и культурного строительства, достигнутые трудящимися Кузбасса,—прямой результат широкого развернувшегося всенародного социалистического соревнования.

Широко известны имена передовыхиков производства и сельского хозяйства, добившихся высоких показателей труда.

Инициатива начальника участка № 8 шахты «Капитальная» тов. Авдиенко, составляющего для своего участка на каждый месяц стахановский план экономии, широко поддержанная на шахтах Кузбасса, дала горнякам возможность сэкономить много средств и материалов.

На шахтах Кузбасса ширится движение за совмещение горняцких профессий, начатое бригадиром проходчиков шахты № 6 Киселевского рудника комсомольцем тов. Плавинским.

Члены бригады тов. Плавинского

сдали экзамен на право работать электрослесарями, управлять углепогрузочной машиной «С-153», включать и выключать рубильник вентилятора. Все это дало воз-

можность бригаде высвободить еще теснее сплотил советский народ в его борьбе за торжество коммунизма.

**

Большими успехами на фронте строительства социализма встречают день 1 Мая трудящиеся стран народной демократии. Народы этих стран, вырвавшиеся при помощи Советского Союза из лап империализма, разгромили попытки международной и внутренней реакции вновь закаблить их. Здесь покончено с расколом в рабочем движении, ослабляющим силы рабочего класса: рабочие партии—коммунистические и социал-демократические—слились на базе марксизма-ленинизма в единые рабочие, ленинские партии. Под их руководством народы Чехословакии, Болгарии, Польши, Румынии, Албании, Венгрии, при братской социалистической помощи народов Советского Союза успешно выполняют и перевыполняют хозяйственные планы развития народного хозяйства и уже значительно превысили довоенный уровень своей экономики.

Во всех этих странах неуклонно растет благосостояние трудящихся масс, их культурный уровень; народный доход идет не паразитическому классу эксплуататоров, а расходуется в интересах рабочего класса и трудящихся крестьян.

Передовики производства, внедряя новые методы труда, улучшая технологию, экономя материалы, повышая производительность труда, улучшая качество продукции, сократят в значительной степени на всех заводах и фабриках потери от брака.

Передовики производства, внедряя новые методы труда, улучшая технологию, экономя материалы, повышая производительность труда, улучшая качество продукции, передавая свой опыт, подтягивая отстающих, создают условия для успешного выполнения социалистических обязательств в соревновании с угольщиками Донбасса. Сейчас широко развертывается традиционное предмайское социалистическое соревнование, начатое в Кузбассе горняками шахты имени Молотова треста «Сталинуголь». Оно будет способствовать успешному решению задач, стоящих перед тружениками нашей области: в 1949 году ввести в строй 11 новых угольных шахт и штолен, два угольных разреза, 5 обогатительных фабрик, увеличить производство чугуна, стали, проката, ферросплавов, кокса, продукции химической промышленности, довести урожайность зерновых культур до 150—180 пудов с гектара, а картофеля и овощей—до 1.200—1.500 пудов с гектара, построить 200 колхозных гидроэлектростанций и электрифицировать еще 550 колхозов.

С каждым днем укрепляется братское содружество трудящихся стран народной демократии и трудящихся СССР, с каждым днем крепнет политическая и экономическая мощь народных демократических республик, народы которых поняли, что нет иного пути к социализму, как путь, указанный великими вождями рабочего класса Марксом, Энгельсом, Лениным, Сталиным,—путь ожесточенной классовой борьбы, путем насилия и уничтожения эксплуататорских классов и паразитических элементов в городе и деревне, путем диктатуры пролетариата.

Глупейшая попытка клики Тито-Ранковича в Югославии ревизовать марксизм-ленинизм окончилась, как и следовало ожидать, крахом. Отрицая путь классовой борьбы, провозглашая единство всех классов—т. е. единство кулака и бедняка-батрака, рабочего и фабриканта—выше партийных интересов, на деле поощряя и поддерживающая в деревне кулачество, а в городе эксплуататорские классы, Тито и его окружение порвали со странами народной демократии и Советским Союзом и полностью перешли в лагерь империализма. Эта клика предателей дела Ленина—Сталина, дела международного рабочего класса ведет политику закабаления югославского народа англо-американским капиталом. Но у югославского народа и компартии сильны интернациональные традиции и любовь к Советскому Союзу. Нет сомнения, что коммунистическая партия Югославии найдет «в себе достаточно здоровых сил, чтобы уничтожить эту кучку новоявленных ренегатов марксизма-ленинизма и поможет народам Югославии вернуться в дружную семью строителей нового, социалистического общества».

**

В свете задач коммунистического воспитания трудящихся огромное принципиальное значение имеет работа, проведенная партией по разоблачению кучки безродных космополитов, орудовавших в литературной и театральной критике, в философии, в кино. Все эти юзовские, гурвицы, субоцкие, преклоняясь перед буржуазной культурой, ненавидя все советское, социалистическое, стремились охладить советский патриотизм, подчинить культуру советских людей буржуазному влиянию. Космополитизм—идеология фашистующих монополистов США, стремящихся подчинить растленному влиянию капиталистической волчьей «культуры» все народы мира, заставить их отказаться от своих самобытных, национальных культур, от суверенитета, от государственной самостоятельности.

Разгром кучки космополитов

(Окончание в следующем номере)

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Умножай свои трудовые успехи!



* Один из лучших забойщиков открытого участка шахты «Макеиха» тов. Пивоваров. Участвуя в предмайском соревновании, он систематически выполняет техническую норму на 130—150 процентов.

ОДИН ЗА ПЯТЕРЫХ

Крепко дружит добрая шахтерская слава с Василием Ивановичем Кошкиным — знатным забойщиком и командиром лучшей на шахте З-3-бис бригады нарезников. За три года послевоенной пятилетки тов. Кошкин выполнил шесть годовых норм.

20 лет дает уголь Родине почетный шахтер. Он в совершенстве овладел специальностью, накопил богатый производственный опыт. Свое мастерство Василий Иванович не скрывает в секрете. Более чем двум десяткам молодых рабочих помогли его советы стать стахановцами-двуихсотниками. Бригада т. Кошкина держит стахановскую вахту в честь Первого Мая. Нарезники вдвое перевыполняют суточные задания. Василий Иванович Кошкин дает по три нормы. 18 апреля он выполнил задание на 500 процентов. В. Ремизов.

С ЧЕСТЬЮ ДЕРЖИМ СВОЕ СЛОВО

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, коллектив нашего участка взял на себя обязательство закончить к Первому Мая полугодовую программу проходки выработок главнейшего направления, довести экономию государственных средств до 90.000 рублей.

Борясь за выполнение взятых обязательств, горняки трудаются с большим подъемом. Коллектив участка в первом квартале прошел сверх плана 252 погонных метра выработок главнейшего направления и сэкономил государству 84,564 рубля. Эти показатели на много превышают наши обязательства.

В апреле достигнуты новые успехи. Участок на 12 дней раньше срока закончил месячную программу.

В нашем коллективе нет ни одной бригады не выполняющей плана. В авангарде соревнования идет комсомольско-молодежная бригада т. Буляндры.

Свое предмайское обязательство коллектив участка выполнил досрочно. План первого полугодия завершен. До конца месяца мы пройдем не менее 100 погонных метров главнейших выработок дополнительного заданию и увеличим сверхплановые накопления.

Н. Войниканис,
начальник 25 участка шахты
имени Сталина.

Комсомольцыrapортуют

Комсомольско-молодежные коллективы шахты имени Калинина, включаясь в предмайское соревнование, обязались перевыполнить план добычи угля на три эшелона. За словом следуют дела. В комитет ВЛКСМ идут вести о досрочном завершении апрельской программы.

Первой, 18 апреля, завершила месячный план щитовая комсомольско-молодежная бригада т. Хардик на девятом участке.

С большим подъемом трудятся молодые транспортники.

— В апреле, — рассказывают диспетчер комсомольско-молодежной смены тов. Стародубцев, — многие участки стали добывать угля гораздо больше, чем раньше. Машинисты и кондукторы нашей смены дали слово бесперебойно вывозить весь добытый уголь на-гора. Этого мы добились.

Смена т. Стародубцева значительно перевыполняет план. Так же хорошо работает и комсомольско-молодежная смена т. Кишкан.

Л. Павлова.

ЛУЧШИЕ УГОЛЬЩИКИ РУДНИКА

Горком союза угольщиков за лучшее выполнение в марте обязательств, взятых в социалистическом соревновании, присудил звания:

Лучший забойщик рудника в мелкой нарезке — тов. Коломиец М. К. (шахта «Южная»), выполнившему норму на 260 процентов.

Лучший забойщик рудника в лаве — тов. Ниневу П. И. (шахта З-3-бис), выполнившему норму на 197 процентов.

Лучший забойщик рудника под щитом — тов. Скрябину П. А. (шахта имени Сталина), выполнившему норму на 204 процента.

Лучший забойщик рудника в основном штреке — тов. Самофалову Д. Ф. (шахта имени Сталина), выполнившему норму на 206 процентов.

Лучший машинист электровоза рудника — тов. Хворову В. П. (шахта «Зиминка»), выполнившему норму на 223 процента.

Лучший запальщик рудника — тов. Чедак А. В. (шахта имени Калинина), выполнившему норму на 125 процентов.

Лучший лесодоставщик рудника — тов. Рипареву Г. Л. (шахта «Зиминка»), выполнившему норму на 206 процентов.

Лучший откатчик рудника — тов. Голубевой Ф. С. (шахта

«Черная гора»), выполнивший норму на 135 процентов.

Лучший электрослесарь рудника — тов. Тихонову В. Г. (шахта имени Сталина), выполнившему норму на 142 процента.

Лучший бригадир мелкой нарезки рудника — тов. Кузнецовой И. И. (шахта З-3-бис), выполнившему план на 162 процента.

Лучший бригадир рудника в лаве — тов. Быструшину М. П. (шахта «Черная гора»), выполнившему план на 137 процентов.

Лучший бригадир рудника под щитом — тов. Осинову В. А. (шахта «Красный углекоп»), выполнившему план на 158 процентов.

Лучший бригадир рудника на проходке выработок главнейшего направления — тов. Мотолыцкому Ф. У. (шахта имени Сталина), выполнившему план на 181,4 процента.

Лучший горный мастер рудника — тов. Кузнецовой Е. Г. (шахта имени Сталина), выполнившему план на 155,5 процента.

Лучший начальник участка рудника — тов. Трофименко Н. В. (шахта имени Калинина), значительно перевыполнившему план.

СКОРОСТНИКИ-ПРОХОДЧИКИ

ШАХТА «ЧЕРНАЯ ГОРА»

Забойщики комсомольско-молодежной бригады тов. Мячикова активно участвуют в предмайском социалистическом соревновании. Молодые проходчики уже завершили апрельский план и борются за то, чтобы к концу месяца пройти еще 50 метров основного штрека. Каждый забойщик работает за двоих.

Отличных успехов в труде добилась бригада нарезников тов. Угорина. При плане 75 погонных метров коллектив за 19 дней апреля прошел 80 погонных метров. Перевыполняет производственное задание бригада т. Чернецкого.

Вопросам механизации строительных работ мы уделяем большое внимание. Закончено изготовление инвентарных лесов для производства кладочных и штукатурных работ. На внутренней и наружной штукатурке будет использовано пять растворометров «Магалла» и так далее.

На всех наших стройках в эти дни растет трудовой подъем рабочих и командиров. Соревнование шахтостроителей Кузбасса и Донбасса будет инициативу, рождает новых замечательных мастеров высоких темпов и отличного качества.

Каждый труженик нашего управления воодушевлен заботой партии, правительства и любовью всей страны. Мы отдадим все силы, весь опыт делу строительства новых шахт. Будем настойчиво бороться за выполнение обязательств, взятых шахтостроителями в письме великому вождю товарищу Сталину.

Н. Приходько,
начальник Прокопьевского
строй управления треста
«Прокопьевскшахтстрой»

По-боевому решим ответственные задачи

Пятилетний план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны предусматривает значительный подъем добычи угля за счет увеличения мощностей ныне действующих, а также строительства новых шахт и угольных разрезов. Решение этой грандиозной задачи во многом зависит от нас, шахтостроителей, от наших темпов работы. Сознавая свой долг перед Родиной, рабочие Прокопьевского строй управления треста «Прокопьевскшахтстрой» трудятся с огромным воодушевлением. Бригады проходчиков тт. Карнаухова, Григоришина, Белякова, Шипилова, Попова, работающие на строительстве горизонта 115 метров шахты З-3-бис, перевыполнили производственное задание чёрного квартала 1949 года на 120—135 процентов каждая. На таком же уровне работали

бригады каменщиков тт. Найдурова, Кровец, плотников тт. Пушкирева, Тахташ и многие другие.

Среднеквартальная выработка на одного строительно-монтажного рабочего на 41 процент превысила уровень первого квартала 1948 года. На 34 процента возросла за это время и среднедневная выработка рабочего капитального строительства.

Повышение производительности труда и рациональное использование строительных материалов позволили сэкономить за квартал 220 тысяч рублей.

Особенно высоких показателей добился наш коллектив в марте текущего года. Месячный план капиталовложений перевыполнен на 130.000 рублей.

Обсуждая итоги работы и наши задачи, мы приняли но-

вое обязательство: закончить к 25 апреля месячную программу, а к Первому Мая перевыполнить апрельский план капиталовложений на 270.000 рублей.

Сказано — сделано. Коллектив управления изо дня в день наращивает производственные темпы.

Первенство держит монтажный участок, руководимый тов. Калгушкиным. При месячном обязательстве — освоить 150 тысяч рублей, за 20 дней апреля он освоил 111 тысяч рублей.

Перевыполняют государственный план горный и строительный участки (начальники тт. Сичкарь и Климов). Проходческая бригада тов. Григоршина за две декады прошла 600 кубометров готовых выработок и является серьезным претендентом на первенство во Всесоюзном соревновании горно-проходческих бригад.

В целом по строй управлению среднедневная выработка на одного строительно-монтажного рабочего при плане 49 рублей 90 копеек ныне составляет 74

НАКАНУНЕ ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА

ПАРИЖ, 18 апреля. (ТАСС). Во Францию прибывают первые делегаты из-за границы на Всемирный конгресс сторонников мира. Прибыла делегация деятелей культуры Болгарии в составе 8 человек, получивших визы (как известно, другим 15 делегатам французское правительство отказалось визах).

Прибыли также делегаты деятелей культуры Кубы и Гаити. Сегодня прибывают делегации на конгресс из США и Румынии. Сегодня из Рима в Париж специальным поездом выезжает делегация деятелей культуры Италии.

Как стало известно, у двух делегатов индийской молодежи, которые должны были принять участие.

ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ В ПАРИЖ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС СТОРОННИКОВ МИРА

18 апреля из Москвы в Париж выехала группа членов советской делегации на Всемирный конгресс сторонников мира (остальным членам делегации французское правительство отказалось в предоставлении въездных виз). В составе группы—вице-президент Академии наук СССР академик В. Волгин, писатели И. Эренбург и М. Турбин-Заде, мать двух погибших Ге-

роев Советского Союза Л. Космодемьянская, Герой Советского Союза А. Маресьев.

На Внуковском аэродроме делегацию провожали представители Академии наук СССР, Антифашистского комитета советских женщин, Славянского комитета СССР, Антифашистского комитета советской молодежи, Всесоюзного общества культурной связи с заграницей. (ТАСС).

ОТЪЕЗД ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ НА ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС СТОРОННИКОВ МИРА

18 апреля из Москвы в Париж выехал на Всемирный конгресс сторонников мира представитель русской православной церкви неприменимый член священного синода митрополит Крутицкий и Коломенский Николай.

На Внуковском аэродроме митрополита Крутицкого и Коломенского Николая провожали за-

меститель председателя Совета по делам русской православной церкви при Совете Министров СССР С. К. Беляшев и представитель Московской патриархии настоятель патриаршего кафедрального Богоявленского собора протопресвитер Н. Ф. Колчицкий. (ТАСС).

ПОСЛЕДСТВИЯ АМЕРИКАНСКОЙ ПОЛИТИКИ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, экономические круги указывают, что Клей сам создал эти трудности своим приказом о прекращении торговли между Западной Германией и советской зоной. Особенно от этого страдает ме-

тальургическая промышленность Западного Берлина.

МАНЕВРЫ АМЕРИКАНСКИХ ОККУПАЦИОННЫХ ВОЙСК В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). Как сообщает лондонское радио, американские оккупационные войска в Германии начинают сегодня крупнейшие, с момента окончания войны, военные маневры, в которых примет участие около 70 ты-

сяч человек, действующих при поддержке авиации и флота. На маневры приглашены английские, французские, голландские и норвежские наблюдатели. Маневры продлятся неделю и охватят всю южную часть Германии.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 18 апреля. (ТАСС). По последним сообщениям из Индонезии, на Яве и Суматре продолжаются интенсивные бои между голландскими войсками и индонезийцами.

Агентство АНП сообщает, что стычки отмечены в районах Джембер и Бондовос. Голландцы ве-

дут бои с индонезийскими отрядами в секторе Мадиун. Сильные столкновения происходят между голландскими войсками и индонезийцами в западной части Явы и районах Сукабуми и Бейтензорга. На Суматре голландские войска ведут бои с индонезийцами во многих районах.

«ОБСЕРВЕР» О ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Обсервер», американские власти в Германии рекомендовали Вашингтону привлечь немцев к работе в области гражданской авиации. Предполагается, пишет газета, что немцам будет разрешено заменить союзный обслуживающий персонал аэропортов на период оккупации.

БЛИЖНЕВОСТОЧНЫЕ ПЛАНЫ АНГЛИЙСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ К ПЕРЕГОВОРАМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АРАБСКИХ СТРАН В ДАМАСКЕ

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). Газета «Таймс», сообщая об отъезде генерального секретаря Лиги арабских стран Аззам-паша в Дамаск для участия в переговорах представителей Ирака, Сирии и Ливана, пишет, что темой переговоров, как сообщают, является создание конфедерации или какой-нибудь другой формы тесной ассоциации Ирака, Сирии и Трансиордании, а также, возможно, союза этих стран с Турцией.

Краткие сообщения

По сообщению газеты «Де Вархейд», в Голландии насчитывается больше 120 тысяч безработных.

Как сообщает агентство Бельгия из Гааги, голландское правительство приступило к формированию «национального резерва», предназначенного для охраны «порядка и мира» в Голландии, т. е. для борьбы с демократическим движением. Правительство Голландии намеревается осуществить набор в так называемый «национальный резерв» в принудительном порядке, если не удастся найти добровольцев.

Среди банкиров и дельцов Вашингтона распространяются слухи о намечаемой в скором времени девальвации фунта стерлингов, что явится частью «обширной реформы европейской валюты (включая франк и лиру)».

В Льеже закончил свою работу конгресс общества бельгийско-советской дружбы. В своих решениях конгресс высказался за укрепление дружественных отношений бельгийского народа с народами СССР, за активное участие в борьбе в защиту мира и приветствовал созыв Всемирного конгресса сторонников мира.

В Индии продолжаются репрессии против коммунистов и других демократических элементов. Лишь в одном районе Тамлук (Западная Бенгалия) арестовано 600 крестьян, подозреваемых в сочувствии коммунистам.

Съезд профсоюза грузчиков западного побережья США принял резолюцию, в которой осуждает руководство конгресса производственных профсоюзов (КПП) за его выход из Всемирной федерации профсоюзов.



Ворошиловградская область. В тресте «К-днепровуголь» полностью сдана в эксплуатацию крупная шахта 4-2 «Ирмино». На снимке: общий вид шахты.

Наши будни

ЛЕКЦИЯ О ВЛАДИМИРЕ МАЯКОВСКОМ

20 апреля во Дворце культуры имени Артема поэт М. Скуратов прочел лекцию «В. Маяковский—талантливейший поэт нашей эпохи».

М. Скуратов дал подробную характеристику жизненного и творческого пути великого мастера слова.

— Маяковский—поэт-патриот, страстно любивший свою Родину. Великая Октябрьская социалистическая революция, цели и задачи которой целиком и полностью соответствовали взглядам Маяковского, вдохновила в него новые силы, яви-

лась мощным толчком к расцвету творческого таланта поэта.

Все лучшие произведения В. Маяковского посвящены советскому народу, его борьбе против иностранных захватчиков, за рост и процветание социалистического Отечества. Стихи Маяковского зовут и вдохновляют советский народ на героические подвиги во имя любимой Родины.

После лекции выступил мастер художественного слова Азаров. С большим вдохновением он прочел стихотворения В. Маяковского.

ДОКЛАДЫ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

При Рудничном райкоме комсомола создана группа докладчиков. Она состоит из 13 человек. Группа докладчиков регулярно проводит лекции и беседы в молодежных общежитиях и производственных

коллективах. Лучшими докладчиками являются комсомольцы тт. Илларионова, Селин, Школьяренко, Сафонов, Кочем. За два последних месяца они сделали по 5—6 лекций.

СБОР ДРУЖИНЫ

Недавно в школе № 14 советского Союза комсомольца Олега Кошевого. Тему сбора дружин, посвященный присвоению дружине имени Героя ми, каким был Олег Кошевой.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 апреля, в 7 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры имени Артема проводится инструктаж докладчиков о дне Первого Мая.

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор И. МИХАИЛОВСКИЙ.

23 апреля 1949 г. во Дворце культуры имени Артема прошел концерт артиста Московской эстрады мастера политической и бытовой сатиры

ЯНА ЯДОВА

при участии артистов государственной эстрады.

Начало в 9 часов вечера.

Касса работает с четырех часов дня.

В магазины Прокопьевского горкоопторга поступили в продажу грибы маринованные в рассоле 0,5 килограмма, сухофрукты в ассортименте, яблочное тесто—лучшая начинка пирога.

Городской телеграф и все почтовые отделения связи г. Прокопьевска приступили к приему поздравительных праздничных телеграмм во все телеграфные пункты Советского Союза.

Все предприятия треста столичных производят неограниченный выпуск на дом холодных закусок, горячих блюд, а также комплексных обедов со скидкой 5 процентов с продажной ценой.

Рестораны, столовые, чайные и пельменно-шашлычные принимают заказы на первомайские буфеты и столики с полным обслуживанием.

Конторы Прокопьевского лесосклада переведены на территорию своего тарного склада — улица Складская, № 1.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. редактора 2-30, ответ. секретаря 5-65, промышленного отдела 5-65 два звонка, ночного дежурного 4-13.

Тираж 7.200